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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2023

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à Rua
O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  n o  G o o g l e  M e e t i n g ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://meet.google.com/fcq-hcqs-bzz , reuniram-se os senhores membros da Câmara
de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr.
Acácio Augusto Sebastião Júnior. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acácio
Augusto Sebastião Júnior, Sra. Ana Paula Rocha Garcia de Oliveira, Sr. Andreas Leber,
Profa. Dra. Elisa Thome Sena, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simões, Prof. Dr.
Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Profa. Dra. Gabriela de Brelaz, Prof. Dr. Júlio
César Zorzenon Costa, Profa. Dra. Maíra Cardoso Zapater, Prof. Dr. Sandro Braz Silva.
Não justificou ausência: Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian. Participaram da reunião
como convidados: Sra. Alessandra Ramada da Malta, Sra.Camila Tinti Moreira, Sra.
Emilia Tiemi Shinkawa, Sr. Lucas Henrique Borges. Tendo os senhores conselheiros,
assinado a folha de frequência e  sendo constatado quórum com 10 presentes.  O
professor Acácio começou a reunião às nove horas e quinze minutos, agradecendo a
presença  de  todos.  Antes  de  iniciar  a  sessão,  solicitou  alteração  da  ordem  de
apreciação dos itens da pauta a pedido da Profa. Gabriela De Brelaz, coordenadora do
curso  de  Administração,  que  teria  que  se  ausentar  em  função  de  um  outro
compromisso Institucional. Após a aprovação dos membros, foi aberta a ORDEM DO
DIA: 1. Aprovação do PCC Administração 2023: a professora iniciou agradecendo
a compreensão de todos e apresentou os motivos que suscitaram a atualização do
plano  pedagógico  do  curso.  Foram feitas  algumas  adequações  às  novas  DCNs  e
realizados alguns ajustes, todos registrados no "histórico de alterações do PPC". Na
sequência, alguns membros pediram a palavra para fazer algumas observações, pedir
retificações e tirar algumas dúvidas, todas prontamente respondidas pela professora
Gabriela. Depois, o novo plano foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.
Em seguida, ela fez questão de registrar agradecimentos a todos do Eixo Comum e do
curso de Direito por toda ajuda, assim como, ao curso de Ciências Contábeis pela
exitosa parceria na troca de disciplinas desde 2011. Agradeceu, também, as servidoras
Ana Paula e Fernanda Maioli, da secretaria acadêmica, pela importante discussão a
respeito do plano. Por fim, agradeceu a todos pela aprovação, disse que vai fazer os
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acertos necessários, e parabenizou o NDE do curso de Administração pelo maravilhoso
trabalho  coletivo.  Neste  momento,  foram registradas  congratulações,  via  chat,  à
professora Gabriela e ao curso de Administração. Retornando à pauta, o professor
Acácio declarou aberta a seção de  INFORMES:  Câmara de Graduação: ♦Guia
Estadão: o professor Acácio comunicou que o prazo final para envio dos formulários
se encerra no dia 19 de maio. Ele destacou a importância da fonte na escolha dos
cursos por parte dos estudantes e pediu a colaboração dos coordenadores nos devidos
preenchimentos.  ♦PEC-G:  comunicou  que  indicou  o  professor  de  Relações
Internacionais e responsável pela Cátedra Sérgio Vieira de Melo, João Alberto Alves
Amorim,  para  composição  da  Comissão  Permanente  de  Apoio  aos  Estudantes.
♦Recepção Estendida Eppen 2023- com a palavra concedida pela professor Acácio,
a Sra. Camila Moreira iniciou sua fala agradecendo todo o esforço da Câmara e dos
professores para que a semana acontecesse. Em seguida, apresentou brevemente os
números atingidos de presença dos ingressantes em cada atividade, os relatos sobre a
relutância de participação por parte de alguns, assim como as percepções gerais e
desafios  para  os  próximos  eventos.  Depois,  passou  a  palavra  para  o  Sr.  Lucas
Henrique  Borges  Freire  Rossatto,  um  dos  estudantes  veteranos  idealizadores  e
organizadores do Projeto, que discorreu sobre suas impressões e motivos pelos quais
os alunos não se interessaram em participar das atividades, razão pela qual o evento
foi cancelado. Na sequência, alguns membros se revezaram dando sugestões do que
poderá ser feito e melhorado para os próximos eventos. A professora Francielle pediu
a palavra para dar os parabéns a todos que participaram da semana, como também,
destacar  o  empenho  de  todos  os  estudantes  e  da  Sra.  Camila  durante  todo  o
planejamento.  Agradecimentos  estes  realizados,  também,  por  outros  membros
presentes.  Retomando a palavra,  a  Sra.  Camila agradeceu as colaborações e,  em
especial, a Sra. Alessandra Andrade e a todos da secretaria acadêmica. Sugeriu que a
próxima Comissão, que ainda será formada, avalie o retorno dos fatos ocorridos neste
semestre  e  já  comece  pensando  no  melhor  formato  para  o  próximo.  Por  fim,  o
professor Acácio falou que considerava o saldo positivo e que vai pautar novamente o
item em uma próxima reunião da Câmara. Logo após, a Sra. Alessandra Ramada pediu
a  fala  e  se  apresentou  como um dos  membros  participantes  do  NAI-  Núcleo  de
Acessibilidade e Inclusão. Ela esclareceu que o acolhimento das demandas é feito pelo
NAE- Núcleo de Apoio ao Estudante, tendo em vista que o NAI não possui espaço físico
para tais atendimentos. Em seguida, discorreu sobre as dificuldades encontradas pela
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equipe na identificação dos estudantes com deficiência que ingressam na universidade
e apresentou um mapeamento com os números de PCD desde 2016. Terminou pedindo
aos  docentes  que  os  ajudem  na  identificação  dos  alunos  que  tenham  alguma
necessidade de adaptação e os encaminhem ao Núcleo. Diretoria Acadêmica: ♦
Término do mandato: o professor Júlio Zorzenon comunicou que hoje se encerra o
mandato da atual Direção Acadêmica e convidou a todos participarem no dia 15 de
maio, às 15 horas, da Cerimônia de Posse da nova gestão que será exercida pelos
professores  Celso  Takashi  Yokomiso  e  Luciana  Rosa  de  Souza,  respectivamente,
diretor e vice diretora do campus. Ele aproveitou para agradecer toda a colaboração
da Câmara e explicitar a alegria que a Direção tem em ter um órgão consolidado,
discutindo, efetivamente,  problemas importantes da graduação. ♦ Nova Reitoria:
está em curso o processo de eleição da nova Reitoria da universidade. ♦ Comissão de
horários: está na fase de elaboração da grade horária, a qual se encerrará no dia 19
de junho. Ao final de sua fala, o processor Júlio, agradeceu mais uma vez e se colocou
à disposição para que puder colaborar. Em seguida, o professor Acácio fez questão de
agradecer aos professores Luciana Onusic e Júlio Zorzenon por toda gestão ao longo
desses  8  anos  e  desejar  boa sorte  para  a  próxima gestão  dos  professores  Celso
Yokomiso  e  Luciana  Rosa.  Neste  instante,  foram  registradas,  via  chat,  muitas
congratulações  aos  professores.  Secretaria  Acadêmica:  a  chefe  da  secretaria
acadêmica, Sra. Ana Paula Rocha Garcia de Oliveira, iniciou os informes agradecendo
à  Direção  Acadêmica  pelo  apoio  e  pela  parceria  de  sempre,  tanto  na  secretaria
acadêmica  como  na  integrada,  e  dizer  que  eles  vão  sentir  saudades.  Registrou,
também, em nome da secretaria  acadêmica,  um agradecimento especial  por todo
tempo de dedicação e trabalho ao servidor Diego Miranda Alves que está passando por
um processo de remoção e está saindo da Eppen. ♦ Vagas preenchidas e ociosas do
Vestibular: compartilhou a planilha com os números finais e informou que a Pró-
Reitoria  publicou  um  Edital  de  Reingresso  de  portadores  de  diploma  para
preenchimento das vagas ociosas. ♦ Planos de Estudos: explicou que a ferramenta
de apoio aos estudantes está sendo atualizada conforme nos novos PPCs e que antes
de ser divulgada, a secretaria vai conversar com os cursos e NAE para apresentar o
modelo final. Biblioteca: ♦ 10 anos da Biblioteca Eppen: o Sr. Andreas falou como
foi o evento comemorativo realizado no dia 11 de maio no auditório do campus, que
contou com a presença da Direção Acadêmica, de TAEs, docentes, alunos, ex-bolsistas,
ex-estagiários, alguns empresários apoiadores culturais, pessoas da comunidade, entre
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outros. Foi uma tarde bem agradável de celebração que terminou com música ao vivo.
♦ Base de Dados da Proquest: informou que, agora, é possível acessar a base de
dados, remotamente, e que já foi feita a divulgação em todas as redes sociais da
Biblioteca. Em breve, todos receberão um e-mail com as informações de como deverá
ser realizado o acesso. Ele agradeceu ao setor de TI do campus Osasco, da STI da
Reitoria e dos representantes da Proquest no Brasil pelo apoio para que tudo fosse
viabilizado.♦  NAE:  a  professora  Francielle  noticiou  que  as  inscrições  do  PAPE-
Política de Assistência Estudantil estão abertas até o dia 31 de maio e que vai ter um
ciclo de plantão de dúvidas em salas virtuais até o dia 25 de maio. Findados a seção de
informes, o Presidente deu início a ORDEM DO DIA: 1. Pedido de Reversão de
Cancelamento  de  Matrícula  -  RA  137518-  Ciências  Contábeis-  SEI
23089.005920/ 2023-91: após manifestação do professor Sandro Braz, coordenador
do curso de Ciências Contábeis, sobre o pleito da aluna e as sugestões da Sra. Ana
Paula da secretaria acadêmica, foi colocado em votação e decidido que a secretaria
enviará um e-mail à discente para que ela entre em contato com a coordenação do
curso  a  fim  de  apresentar  suas  justificativas  e,  se  for  o  caso,  encaminhar  seus
atestados médicos. 2. Aprovação da nova coordenação do eixo multidisciplinar:
com a finalização do mandato da coordenação pelas professoras Elisa Thomé Sena e
Rosângela  Toledo Kulcsar,  o  Departamento  Multidisciplinar  elegeu as  professoras
Rosângela  Toledo  Kulcsar  e  Daiana  Oliveira  dos  Santos,  coordenadora  e  vice
coordenadora, respectivamente, para o novo biênio de 2023-2025. Em votação, foi
aprovado por unanimidade a nova coordenação do Eixo Comum. Neste momento, o
professor Acácio e outros membros agradeceram à professora Elisa pelo trabalho
realizado. 3. Discussão sobre as UCs de métodos quantitativos: a professora Elisa
fez uma breve introdução a respeito dos alunos que estão chegando na universidade
com  muitas  dificuldades  em  algumas  disciplinas.  Disse  que  deve  ser  feita  uma
discussão para que se uma maneira de solucionar esses casos. Por fim, o professor
Acácio agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às onze horas e quarenta e
três minutos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins,
secretária, lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO
DIA 16 DE JUNHO DE 2023.
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 Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior
Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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